

# 【贺兰三小微发布·党建】中华文化群英荟 何须洋节来点缀——贺兰三小党支部不过“洋节”倡议书

贺兰县第三小学 2021-12-24 14:20



尊敬的家长朋友,亲爱的老师、同学们:

时光如流水般匆匆而过,回眸间,2021年离我们渐行渐远,崭新的2022年以最美的姿态,翩翩而来。

特此祝愿:

各位家长、老师、同学们,

在新的一年里,

平安顺遂、万事胜意!

中华民族历经五千多年漫长岁月血脉相传,是文化没有断过流、从始至终传承下来的伟大民族。国家对于振兴中国传统文化一直作着不懈的努力,在2017年1月25日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

文件要求，“实施中国传统节日振兴工程，丰富春节、元宵节、清明、端午、七夕、中秋、重阳等传统节日文化内涵”。

作为中国人，我们要自觉弘扬民族文化，自觉抵制过“洋节”，过好中国传统节日，发扬我们的民族传统，保持我们的民族文化基因。

这也是我们每一位中国人对传承文化的尊重。在此，贺兰县第三小学党支部向大家发出倡议：

## 1.守护传统节日

理性地看待西方节日，不盲目仿效、不跟风、不媚外、不组织、不参与圣诞节的聚会与狂欢；不转发与“洋节”有关的短信、微博、微信、QQ。

倡导中国民族文化深入家庭，倡导家长不带孩子参加平安夜活动、圣诞节等等聚会。

不以过节为名，在校园内教室里悬挂与圣诞节相关的装饰物品；不互赠与“洋节”有关的礼物，如平安果等。

## 2.保护民族文化

传统节日是一种文化的传承，也是一个民族进步和发展中必不可少的文化延续。

我们要大力宣传中华传统文化，应做好中华传统节日的活动，营造良好的节日气氛，要融入生活，做传统文化的践行者、传承者。

过传统节日，更利于社会主义核心价值观教育，更利于民族的团结友爱互助与进步，也更能向全世界展示中国传统文化的独特风采和特殊魅力。

### 3. 坚定文化自信

中华优秀传统文化积淀着中华民族最深沉的精神追求，代表着中华民族独特的精神标识，是中国特色社会主义植根的文化沃土。

习近平总书记指出：“坚定文化自信，是事关国运兴衰、事关文化安全、事关民族精神独立性的大问题。”

文化自信，是对自身文化价值的充分肯定和对自身文化生命力的坚定信念。青年一代更应该深化对中华优秀传统文化重要性的认识，深入挖掘中华优秀传统文化价值内涵。

### 4. 担当文化使命

拒绝“洋节”，推动中华优秀传统节日文化的传承，进一步弘扬具有当代价值的文化精神，从我做起，不过洋节。

全体师生积极行动，带头实施中国传统文化节日振兴工程，丰富传统节日文化内涵，从我做起，传承中华文明，过中国节！

在此，我们呼吁大家：弘扬中华传统文化，拒绝过“洋节”从我做起！岁月的风霜不会凋零一个个美好的记忆，历史的沧桑亦不会黯淡一幕幕执着的坚守。传统文化会告诉我们民族的未来在哪里。我们要理性对待洋节文化，不盲目庆祝、做一个有思想的中国人，以匹夫有责的精神承担文化传承的责任，坚守国人不灭的精神图腾。说中国话、吃中国食、穿中国衣、用中国货、过中国节！从今天起！从点滴做起！

贺兰县第三小学党支部  
2021年12月24日

END



